VÝROKOVÁ LOGIKA - opakovanie

1. Mamička povedala Petrovi: „Ak budeš poslúchať, tak pôjdme na výlet“. Sú štyri možnosti:

A)  Peter poslúchal, išiel na výlet.

B)  Peter neposlúchal, išiel na výlet.

C)  Peter poslúchal, nešiel na výlet.

D)  Peter neposlúchal, nešiel na výlet.

V ktorých prípadoch mamička vyslovila pravdivý výrok

2. Dané sú jednoduché výroky:  
A:Číslo 12 je deliteľné tromi.






B: Číslo 12 je nepárne.

Napíšte :

A )konjukciu:............................................................................................................................................................................................................................................................

B) alternatívu:..............................................................................................................................................................................................................................................................

C) implikáciu:...............................................................................................................................................................................................................................................................

D) ekvivalenciu:...........................................................................................................................................................................................................................................................

Posúďte ich pravdivostnú hodnotu:A)..............B)...............C).................D).............

3. Rozhodnite o pravdivosti zložených výrokov:

A) Ak je číslo deliteľné 3, tak je jeho ciferný súčet deliteľný 3.

B) Číslo 60 je deliteľné 15 a 8.

C) Trojuholník je rovnostranný práve vtedy keď má všetky uhly pravé.

D) Číslo 19 je prvočíslo alebo číslo 19 je párne.

4. Napíšte negácie výrokov:

A) Číslo 40 je párne a končí nulou.

B) Uhlopriečky obdĺžnika sú na seba kolmé alebo sú rovnako dlhé.

C) Ak je číslo párne , tak nie je deliteľné dvomi.

D) Trojholník je pravouhlý práve vtedy keď má jeden uhol pravý.

5. Sformulujte negáciu výrokov:

A)Žiadne prvočíslo nie je párne číslo.


B)Dané priamky môžu mať najviac jeden spoločný bod.

C)Rovnica x 3 – 6x + 4 = 0 má aspoň jeden reálny koreň.

D)Okuliare v triede nosí práve 5 žiakov.

6. Ktorá z uvedených viet nie je výrokom? 

A)  Každý trojuholník má jeden ostrý uhol.

B)  Číslo nie je deliteľné šiestimi ak nie je párne.

C)  Najviac tri prvočísla sú jednociferné.

D)  Číslo x  je záporné číslo.

7. Daný je výrok:  „Ak má trojuholník všetky vnútorné uhly rovnaké, tak je to rovnostranný trojuholník.“ sformulujte negáciu, obmenu a obrátenú vetu a určte ich pravdivostné hodnoty:

a) negácia: 

P = ..........

b) obmena: 

P = ..........

c) obrátenie: 

P = ..........

8. Peter a Pavol čakajú pred kinom na svojich spolužiakov Adama, Borisa a Cyrila. Peter tvrdí: „Ak príde Adam a Boris, tak príde aj Cyril.“ Pavol hovorí: „Ja si myslím, že keď príde Adam a nepríde Cyril, nepríde ani Boris.“ Na to povie Peter: „Ty ale hovoríš to isté, čo ja!“ Rozhodnite, či obaja naozaj tvrdia to isté.

9. Zistite, ktoré z daných zložených výrokov sú tautológie

a) 
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b) 
[image: image2.wmf](

)

[

]

[

]

Y

Y

Z

Y

Þ

Û

¢

Þ

Ù

Z


MNOŽINY, INTERVALY - opakovanie

1.  Zapíšte vymenovaním prvkov nasledujúce množiny:

a) 
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2. Dané sú množiny:              
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Zistite 
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Vyznačte tieto operácie aj pomocou Vennových diagramov.

3. Dané sú množiny C = {2,3,4,6,8,10,12,14}, M = {2,3,6,10}. Určte M'C.

4. Dané množiny zapíšte ako intervaly: 
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5. Dané sú intervaly: 
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    Riešenie znázornite pomocou čiselnej osi


6. vyznačte nasledujúce operácie:
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Zistite, či platí rovnosť:












7. Riešte slovné úlohy:

1. Z 50 študentov riešilo aspoň jednu z dvoch olympiád 44. MO neriešilo 19 a 39 riešilo práve jednu olympiádu. Koľko študentov riešilo len MO, len FO, obe?

2. V triede je 38 žiakov, 16 z nich pretekalo v behu, 20 v plávaní. Žiadneho z týchto pretekov sa nezúčastnilo 10 žiakov. Koľko žiakov behalo aj plávalo?

3. Z 34 žiakov triedy nechodí autobusom ani pešo do školy 12. Autobusom chodí 16 žiakov, pešo chodí 15. Koľko žiakov chodí do školy autobusom aj pešo?

4. 30 žiakov školy sa zúčastní turnaja v stolnom tenise alebo v šachu, z čoho sú 8 prihlásení na obe súťaže. V stolnom tenise sa zúčastní 19 žiakov. Koľko žiakov sa zúčastní šachového turnaja?

5. Za jeden deň opravili v autodielni na 46 autách 24 chýb na brzdách a 36 chýb na motore. Koľko áut malo chybu len na brzdách a koľko len na motore? 

6. Jazyková škola prijala 120 poslucháčov na kurzy z nemčiny a angličtiny. 24 poslucháčov bude študovať obidva jazyky. Angličtinu bude študovať trikrát viac poslucháčov ako nemčinu. Koľko študentov bude študovať iba angličtinu?

Prémiová: 

V triede navštevuje 27 žiakov nejaký krúžok. Tanečný krúžok navštevuje 14 žiakov, športový krúžok 21 žiakov a dramatický krúžok 16 žiakov. Tanečný a športový krúžok navštevuje 9 žiakov, tanečný a dramatický krúžok 6 žiakov, športový a dramatický krúžok navštevuje 11 žiakov.  a) Koľko žiakov navštevuje všetky tri krúžky?, b) Koľko žiakov navštevuje len dramatický krúžok?, c) Koľko žiakov navštevuje tanečný krúžok, ale nenavštevuje športový?

+ všetky úlohy, ktoré sme riešili na hodinách
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